
平成３０年度 第２回 四街道市子ども・子育て会議 会議録（概要） 

 

日     時  平成３０年１０月１８日（木）午後１時３０分～午後２時２０分 

場     所  四街道市役所新館５階 第１会議室 

出 席 委 員  井澤会長、伊藤副会長、笹岡委員、青柳委員、加瀨委員、千脇委員、 

中村委員、平川委員、中島委員、佐々木委員、佐藤委員、竹原委員、 

蜂谷委員、早川委員 

欠 席 委 員  白石委員 

事  務  局  矢部健康こども部長、小島健康こども部次長 

子育て支援課：山﨑課長、三好係長、山本主事 

保育課   ：能勢課長、星補佐 

健康増進課 ：井内課長 

コンサルティング業者  株式会社 社会構想研究所 担当研究員１名 

 

傍  聴  人   ３人 

 

－－－ 会議次第 －－－ 

１ 開  会      

２ 会長挨拶 

３ 市長挨拶 

４ 議  題 

①諮問について 

・（仮称）四街道市子ども条例について 

・四街道市こどもプラン～第２期子ども・子育て支援事業計画～について 

②（仮称）子ども条例検討部会の設置について  【資料１】 

③四街道市こどもプラン～第２期子ども・子育て支援事業計画～ 

策定に係るニーズ調査の実施について   【資料２－１～２－５】 

④小規模保育事業所の運営主体変更に係る意見聴取について 【資料３】 

⑤その他       【資料４】 

５ 閉  会 

－－－ 議事概要 －－－ 

○開会 

○会長挨拶 

○市長挨拶 

○会議の公開・非公開の決定、会議録の作成について 

会 長 本日は傍聴希望者がいる。議事運営に著しい支障が生じるとは認められないた

め、会議を公開とすることとし、会議資料についても傍聴人に配布することとし

てよろしいか。 

 《異議なし》 

会 長 会議録の発言者名は、会議の公開に関する規定により明記することとなっている
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ので、本会議においても同様とする。 

それでは、傍聴人を入室させる。 

 

○議題１ 諮問について 

市 長 《諮問文を読み上げて、諮問書を会長に交付》 

  

○議題２ （仮称）子ども条例検討部会の設置について 

会 長 議題②「（仮称）子ども条例検討部会の設置について」事務局より説明をお願い

する。 

事務局 《資料１について事務局説明》 

会 長 部会の設置については、第１回子ども・子育て会議で承認が得られている。部会

委員については、条例の規定により会長指名となっているので、事前に事務局と

調整した。この案で進めて、不都合が生じたら今後調整するようにしたいと思う

が、どうか。 

 《異議なし》 

会 長 それでは、このとおり進めることとする。 

  

○議題３ 四街道市こどもプラン～第２期子ども・子育て支援事業計画～策定に係るニー

ズ調査の実施について 

会 長 議題③「四街道市こどもプラン～第２期子ども・子育て支援事業計画～策定に係

るニーズ調査の実施について」事務局より説明をお願いする。 

 《資料２－１～２－５について事務局説明》 

会 長 ただいまの説明について、何か質問はあるか。 

  

千脇委員 調査の対象年齢が小学生までとなっているが、中学生以上の子どもについてはど

のように考えているのか。 

事務局 今回の調査内容は、内閣府が必須項目としているものが中心であり、中学生・高

校生を対象とすることは考えていない。前回の会議においてもアンケート以外で

も子どもの意見を吸い上げてほしいというご意見があったので、具体的な方策は

未定だが、その様な場を用意できればと考えている。 

また、昨年度、教育委員会で小学５年生と中学２年生を対象に教育振興基本計画

策定のためのアンケート調査を実施している。その項目の中で、参考になるデー

タがあれば活用できるかと思う。 

会 長 他に何かあるか。 

千脇委員 アンケート調査票を見ると、保護者が困ったときにどのようなことをしてほしい

かという内容になっているが、小学生であれば子ども自身が必要とすることを聞

いてもよいのではないかと思った。しかし、事務局説明のように、子どもから直

接意見を聞く方向であるならば、アンケートで聞かなくてもよいとも思う。 
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会 長 意見に対して事務局から何かあるか。 

事務局 ニーズ調査という趣旨もあるので、就学前児童調査も小学生調査も保護者を対象

としている。教育振興基本計画策定のためのアンケート調査を再確認するが、子

どもに対する設問に悩み等に関するテーマがあれば、参考になると思う。また、

この場で実施を約束するわけではないが、必要があれば別途学校を通して調査す

るなど、色々な方策が考えられる。 

  

早川委員 パブリックコメントはどのようなことを行うのか。 

事務局 平成 32 年２月頃に実施予定であり、計画案について、本会議の答申後に市民か

ら意見をいただく形とする。市の計画や重要事項については、市民参加条例で市

民の意見をうかがうことが定められているので、こうした手続きを行うこととし

ている。 

会 長 それでは、11 月にニーズ調査を実施し、次回以降の会議で結果を報告していた

だきたい。 

  

○議題４ 小規模保育事業所の運営主体変更に係る意見聴取について 

会 長 議題④「小規模保育事業所の運営主体変更に係る意見聴取について」事務局より

説明をお願いする。 

事務局 《資料３について事務局説明》 

会 長 ただいまの説明について、何か質問はあるか。 

 《質問なし》 

会 長 事務局案のとおり承認してよろしいか。 

 《異議なし》 

  

○議題５ その他 

会 長 議題⑤「その他」について、事務局から何かあるか。 

事務局 《資料４を説明》 

  

会 長 最後に全体を通して何かあるか。 

 《発言なし》 

  

○閉会 

会長 以上で本日の子ども･子育て会議を終了する。 

  


